

# 母亲出走,父亲去世 非婚生孙子上不了户口愁坏爷奶

□记者 王春霞 实习生 沈振乐

本报讯 宋锦昊今年快6岁了,由于是非婚生子,母亲出走,父亲又去世,他至今还没有户口。眼看到了该上学的年纪,没有户口会影响孩子上学。近日,他的爷爷宋国朝向本报求助,希望尽快找到给孙子上户口的办法。

## 非婚生子,母亲出走,父亲去世

7月22日,记者找到宋国朝了解情况,他和大儿子宋建华在市区南环路程庄村共同经营一家制冷维修店。据宋国朝讲述,7

年前,宋建华通过网络与汝州人李娜恋爱,后来两人结婚,但并未办理结婚证。2009年12月,李娜生下儿子宋锦昊。

孩子出生后,两人感情出现裂缝,经常为琐事吵架,在孩子一岁半时李娜离家出走,至今没有音讯。几年来,孩子一直跟着宋建华生活。直到今年6月,宋建华因车祸身亡,孩子一夜之间成了“孤儿”。

## 没有出生证明,孩子户口难上

宋锦昊目前在上幼儿园,由爷爷奶奶抚养。由于是非婚生子没有准生证,出生时医院没有为其办理出生医学证明,户口

也一直拖着没有上。“眼看明年就要上小学了,没有户口这可咋办啊?”宋国朝为此伤透了脑筋。

宋国朝说,他曾到医院、派出所和民政局寻求解决办法,但由于没有证明材料,事情一直没有得到解决。此外,他还向记者出示了唯一一个可以证明孩子身份的材料——儿童预防接种证,上面显示孩子的出生时间是2009年12月8日,出生单位在湛河区人民医院,父亲是宋建华,母亲是李娜。

## 公安部门给出解决建议

对此,记者7月23日上午采访了市公安

局户籍管理部门工作人员。工作人员介绍,按照公安部门规定,孩子上户口必须出示出生医学证明。如果孩子不是在医院出生,可以出具在场的证明人证明等手续,由卫生计生部门出具出生医学证明,必要时可能还需要与父母做DNA亲子鉴定,来证明孩子的身份。

由于宋锦昊是在医院出生的,家属可以要求医院查找当年的病例档案资料,由医院提供出生医学证明。

此外,公安部门还提醒市民,孩子出生后,务必尽快为其办理户口登记,避免因长期延误导致孩子成为“黑户”。



## 本地葡萄 好吃又便宜

昨天上午,在市区湛南路早市,产自鲁山县的玫瑰香葡萄大量上市。

市区一家水果店的老板告诉记者,近日,我市周边果农种植的葡萄主要有巨峰、马奶、玫瑰香等几个品种,由于今

年春夏两季降水充足,无大范围病虫害发生,葡萄品质好、产量高,售价仅为每斤(500克)两元左右,比往年同期下降了一半,上市后非常受欢迎。

本报记者 彭程 摄

# 住在垃圾堆的小女孩有了新衣服

□记者 张静

本报讯 鲁山县11岁的小女孩路景源因患先天残疾,出生时就被遗弃,养父路安邦把她抱回家抚养至今(本报A3版5月30日曾报道此事)。7月24日下午,市残联辅具中心的工作人员再次来到鲁山

县向阳路四街口附近路景源的家中看望她。

考虑到路景源大小便失禁,穿的都是别人不要的旧衣服,工作人员这次为她送来了矫形器、两大箱特大号尿不湿、十几件新衣服。此外,市残联辅具中心的工作人员还送来了他们为路景源捐的1000元

钱。记者看到,曾经堆满垃圾的小院和屋子已经收拾干净,路景源正趴在床边的桌子上写作业。看到叔叔阿姨又来看望她,路景源很高兴,她坐在上次送来的电动轮椅上,操作非常熟练,可以自己上路。

“非常感谢你们和社会上的好心人给俺捐款,孩子不会下地走路,你们就送来电动轮椅,现在又送尿不湿,帮俺解决的都是实际问题。”路安邦边抹眼泪边说。

## 爱心超市 慰问困难伤残军人

□记者 杨元琪

本报讯 在八一建军节即将到来之际,市爱心救助超市对我市部分困难伤残军人进行慰问,为他们送去生活物资并致以节日的祝福。

昨天上午,烈日炎炎,记者跟随市爱心救助超市工作人员来到湛河区曹镇乡宋寨村,探望生活在这里的困难伤残军人薛栓紧。据了解,薛栓紧今年86岁,1947年入伍参加解放战争,新中国成立后又奔赴抗美援朝战场,曾参加过著名的上甘岭战役,因战致残。“感谢党和国家还记得我这个老头子。”薛栓紧说。

随后,工作人员又来到曹镇乡五虎刘村范东家。范东今年63岁,1969年入伍,曾因公致残。接过工作人员送来的米、面、油等生活物资,范东说:“我一直教育孩子要珍惜现在的幸福生活,努力进取,回报社会。”临走前,工作人员详细了解了范东家的生活状况并留下联系方式,叮嘱他有困难及时与他们联系。

利用假期时间在市爱心救助超市做义工的河南师范大学大二学生梁冰告诉记者,他回到学校后要把爱心传递下去,让更多人投入到公益活动中来。

“老同志们为民族解放和国家建设做出了贡献,我们不能忘记他们。”市爱心救助超市党支部书记郭爱民说。

## 通知

陈春金、黄小东、岳林林、孙红丽:

您在我公司购买建宏国际房屋,经我方多次通知您交付应交房款或提供符合银行要求的全套按揭资料办理按揭,您未予交清房款和提供符合银行要求的全套按揭资料。经我公司决议,按以下处理:

以上客户须从本通知发出之日起10日内房屋按揭资料通过银行审核;在上述规定时间内未通过银行审核自动转为一次性付款,并在5日内将房款交清。逾期未达到条件者,我公司将按《建宏国际认购协议》或《商品房买卖合同附件八补充协议内容第5条》中的相关规定处理,我公司将保留提起诉讼的权利。

平顶山市建宏房地产开发有限公司  
2015年7月28日

## 认尸启事

2015年7月21日,我站工作人员在张良镇麦川村发现一名女性流浪乞讨人员,据附近村民反映,该女疑有急病。我站及镇民政所工作人员立即将其送入医院救治。2015年7月27日18时45分,该女因身体器官衰竭救治无效死亡。

该女60岁左右,身高约1.60米,经我站多方查找始终无法查清身源。有家属或知情人见报后,请速与鲁山县救助管理站联系(0375-5081993)认领。依据《民发[2014]132《生活无着的流浪乞讨人员救助管理机构工作规程》》,三十日后如无人认领,将按无主尸体处理。

鲁山县救助管理站  
2015年7月28日

## 追踪报道

## 招租公告

位于建设路东段物资大厦,十四层至十九层及裙楼地下室,总面积6000多平方米(约107间),20年租赁权(装修期为一年,第二年开始收租金,年租金不低于40万元),整体招租。有意者请与我公司联系。

咨询电话:0375-2206358  
河南得正拍卖有限公司  
2015年7月28日